

ΕΜΠΑΡΓΚΟ: 19.00

Τρίτη, 16 Οκτωβρίου 2007

**ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ
ΥΠΟΥΡΓΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
κ. ΓΙΩΡΓΟΥ ΑΛΟΓΟΣΚΟΥΦΗ
ΣΤΟ ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΟΥ ΣΕΒ**

Κυρίες και κύριοι,

Σας ευχαριστώ πολύ για την πρόσκλησή σας, η οποία συμβάλει στο διάλογο που θέλουμε να έχουμε με τους κοινωνικούς φορείς και τις παραγωγικές τάξεις της χώρας.

Πριν από πέντε μήνες, από το βήμα της Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου σας είχα αναφερθεί στην πορεία της παγκόσμιας οικονομίας, η οποία διανύει φέτος την πέμπτη συνεχόμενη χρονιά ανάπτυξης. Από τότε, μεσολάβησε η διεθνής χρηματοπιστωτική αναταραχή, μετά από την κρίση στην αμερικανική αγορά στεγαστικών δανείων, που αύξησε τους κινδύνους για την παγκόσμια οικονομία. Οι εκτιμήσεις για την παγκόσμια οικονομία και ειδικότερα για την ευρωπαϊκή οικονομία παραμένουν θετικές.

Το συμπέρασμα από τις πρόσφατες συζητήσεις που είχαμε στα Συμβούλια Eurogroup και Ecofin είναι η ανάγκη ενίσχυσης των διαρθρωτικών

μεταρρυθμίσεων αλλά και της δημοσιονομικής προσαρμογής για τις χώρες της ευρωζώνης που έχουν έλλειμμα στον προϋπολογισμό τους.

Κυρίες και κύριοι,

Η κυβερνητική πολιτική ανταποκρίνεται με αποτελεσματικό τρόπο στις προκλήσεις που αντιμετωπίζει η οικονομία μας, στα νέα δεδομένα που έχουν δημιουργηθεί και στην ανάγκη ενίσχυσης της δημοσιονομικής προσαρμογής. Ταυτόχρονα, αξιοποιούμε τις ευκαιρίες για ενίσχυση του ρόλου της χώρας μας ως το επιχειρηματικό και οικονομικό κέντρο της Ν.Α. Ευρώπης.

Μιλώντας κάποιος για τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας, πρέπει να μιλήσει ξεχωριστά για την πραγματική οικονομία και για τα δημόσια οικονομικά.

Οι επιδόσεις και οι προοπτικές της πραγματικής οικονομίας είναι θετικές. Η ανάπτυξη τα τελευταία τριάντα χρόνια διαμορφώνεται στο 4% κατά μέσο όρο, μια τάση η οποία αναμένεται να συνεχισθεί. Το ποσοστό ανεργίας μειώνεται. Δημιουργούνται χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας. Κεφάλαια εισρέουν στη χώρα και έτσι αξιοποιούνται οι επενδυτικές ευκαιρίες που δημιουργούνται.

Η καλή αυτή πορεία αναμένεται να συνεχισθεί και τα επόμενα χρόνια. Βασίζεται, μεταξύ άλλων, στις πρωτοβουλίες που έχουμε αναλάβει τα τελευταία τριάντα χρόνια. Στη φορολογικά μεταρρύθμιση. Στον επενδυτικό νόμο. Στις Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα. Στις αποκρατικοποιήσεις. Στη νέα εξαγωγική πολιτική. Με τις πρωτοβουλίες αυτές έχουμε δημιουργήσει ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης.

Κυρίες και κύριοι,

- Με τη φορολογική μεταρρύθμιση μειώσαμε δραστικά τους συντελεστές για τη φορολογία των Ανωνύμων Εταιρειών από το 35% στο 25%. Για

τις Ο.Ε. και τις Ε.Ε. από το 25% στο 20%. Φέτος, ολοκληρώθηκε η μείωση των φορολογικών συντελεστών για τις επιχειρήσεις, η οποία βοήθησε πολύ στην επενδυτική τους δραστηριότητα. Παράλληλα, ενισχύσαμε την αντικειμενικότητα των φορολογικών ελέγχων, με τη δημοσιοποίηση και την ανανέωση καταλόγου δαπανών που εκπίπτουν από το εισόδημα. Αυξήσαμε το αφορολόγητο ποσό από τις 10.000 στις 12.000 ευρώ. Από την 1-1-2007 μειώνουμε σταδιακά έως το 2009 τους φορολογικούς συντελεστές για το εισόδημα των φυσικών προσώπων. Οι συντελεστές μειώνονται για τα μεσαία εισοδήματα από 30% και 40% σε 25%.

- Με τον Επενδυτικό Νόμο δώσαμε ώθηση στην επιχειρηματικότητα. Έχουν εγκριθεί από τον Απρίλιο του 2005 περισσότερα από 3.800 επενδυτικά σχέδια ύψους 8,78 δις ευρώ, που δημιουργούν περισσότερες από 21.000 νέες άμεσες θέσεις εργασίας. Τα περισσότερα από τα επενδυτικά σχέδια βρίσκονται σε εξέλιξη και θα συμβάλουν στην ανάπτυξη όχι μόνο εφέτος αλλά και τα επόμενα χρόνια.
- Στο πλαίσιο των Συμπράξεων Δημόσιου-Ιδιωτικού Τομέα έχουν εγκριθεί έργα που ανέρχονται σε 3,1 δισεκατομμύρια ευρώ, που θα αρχίσουν να υλοποιούνται από το 2008 συμβάλλοντας στην ανάπτυξη της οικονομίας και της κοινωνίας.
- Προωθήσαμε αποκρατικοποιήσεις με γνώμονα την αύξηση του ανταγωνισμού, ιδιαίτερα στο τραπεζικό μας σύστημα, προς όφελος των πολιτών, των επιχειρήσεων και της οικονομίας. Σε αυτές συνέβαλε σημαντικά η μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος των τραπεζοϋπαλλήλων.
- Εξυγιάναμε το Γ' Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης που παρέπαιε, υπερδιπλασιάζοντας τον μηνιαίο ρυθμό απορρόφησης των κοινοτικών πόρων. Τον Μάρτιο του 2004, η απορρόφηση έφτανε το 23%, μετά από 50 μήνες υλοποίησης. Σήμερα φτάνει το 62% και έχουν υπογραφεί συμβάσεις για το σύνολο -για σχεδόν το 100% - των διαθέσιμων κονδυλίων.
- Με τη νέα εξαγωγική πολιτική δώσαμε ώθηση στις εξαγωγές. Οι

εξαγωγές αυξήθηκαν τα τελευταία χρόνια με ρυθμούς υψηλότερους του ονομαστικού ΑΕΠ συμβάλλοντας έτσι στην ανάπτυξη και την απασχόληση.

Εκτός, όμως, από τον δυναμισμό της πραγματικής οικονομίας, υπάρχει και ο δημόσιος τομέας, ο οποίος, παρά τις πρωτοβουλίες των τελευταίων χρόνων, παραμένει ο «μεγάλος ασθενής». Η Κυβέρνηση πέτυχε την προηγούμενη 3ετία μία μεγάλη έκτασης δημοσιονομική προσαρμογή. Το δημοσιονομικό έλλειμμα μειώθηκε από το 8% του ΑΕΠ το 2004 στο 2,7% το 2006. Η μείωση του ελλείμματος, για πρώτη φορά κάτω από το 3% του ΑΕΠ, οδήγησε στην έξοδο της Ελλάδας από τη διαδικασία υπερβολικού ελλείμματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Ωστόσο, η μείωση αυτή του ελλείμματος δεν αρκεί, προκειμένου να αντιμετωπισθούν τα χρόνια προβλήματα και τα χρόνια ελλείμματα του ευρύτερου δημόσιου τομέα. Αυτό κάνει ακόμη πιο επιτακτική τη δεύτερη φάση της δημοσιονομικής εξυγίανσης για να αντιμετωπίσουμε τις γενεσιουργές αιτίες του δημόσιου χρέους και να προσαρμοσθούμε στην υποχρέωση, που έχουμε μαζί με όλες τις άλλες χώρες της ευρωζώνης, για την εξάλειψη των δημοσιονομικών ελλειμμάτων έως το 2010.

Τα αίτια των δημοσιονομικών ανισορροπιών είναι βαθιά και εδράζονται στην οικονομική πολιτική που ακολουθήθηκε επί μακρά σειρά ετών. Εξακολουθούν και υπάρχουν σημαντικά περιθώρια για τη μείωση της σπατάλης και την εξοικονόμηση πόρων, ώστε και τα ελλείμματα να μειωθούν και το κοινωνικό κράτος να ενισχυθεί. Προτεραιότητά μας στην αντιμετώπιση αυτού του προβλήματος είναι η πλήρης εφαρμογή του νόμου 3429/2005 για τις ΔΕΚΟ και η επέκταση ανάλογων ρυθμίσεων στα νοσοκομεία, τα ασφαλιστικά ταμεία και τους ΟΤΑ. Χρειάζεται διαφάνεια, αξιόπιστοι προϋπολογισμοί και αξιόπιστοι ισολογισμοί σε όλο τον ευρύτερο δημόσιο τομέα και όχι μόνο στην Κεντρική Κυβέρνηση.

Επίσης, προτεραιότητά μας είναι η ένταση των προσπαθειών για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής. Σήμερα ξεκίνησε στη Βουλή η συζήτηση του

Σχεδίου Νόμου που ενισχύει το οπλοστάσιο για την αντιμετώπιση της φοροδιαφυγής και στοχεύει σε μια αλλαγή νοοτροπίας των πολιτών απέναντι στο νοσηρό αυτό φαινόμενο.

Με το προσχέδιο του Προϋπολογισμού που καταθέσαμε, δίνουμε σημαντική ώθηση στο στόχο της δημοσιονομικής εξυγίανσης, καθώς το έλλειμμα της Γενικής Κυβέρνησης προβλέπεται να μειωθεί στο 1,7% του ΑΕΠ το 2008 από 2,5% του ΑΕΠ φέτος και το δημόσιο χρέος να μειωθεί κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες, υποχωρώντας για πρώτη φορά κάτω από το 100% του ΑΕΠ μετά το 1992. Κάνουμε ένα αποφασιστικό βήμα για να φθάσουμε το 2010 στο στόχο της εξάλειψης του ελλείμματος. Παράλληλα με τη δημοσιονομική εξυγίανση, η Κυβέρνηση έχει δεσμευθεί να προχωρήσει στην ενίσχυση και τη μεταρρύθμιση του κοινωνικού κράτους, προκειμένου να ενισχυθούν από το κράτος οι συμπολίτες μας που πραγματικά έχουν ανάγκη. Συστήνουμε το Εθνικό Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής για την αντιμετώπιση της φτώχειας με στοχευμένες δράσεις.

Κυρίες και κύριοι,

Με τη δεύτερη φάση της δημοσιονομικής εξυγίανσης και του μεταρρυθμιστικού μας προγράμματος αποσκοπούμε, επίσης:

- Στην αναμόρφωση της διαδικασίας κατάρτισης και παρουσίασης του Κρατικού Προϋπολογισμού. Στο πλαίσιο αυτό οι ειδικοί λογαριασμοί ενσωματώνονται στον γενικό προϋπολογισμό του κράτους και η διαχείρισή τους γίνεται με βάση τους κανόνες του δημόσιου λογιστικού.
- Στην ολοκλήρωση της φορολογικής μεταρρύθμισης. Με τη μείωση των φορολογικών συντελεστών για τα φυσικά πρόσωπα, ώστε το 2009 τα μεσαία εισοδήματα να φορολογούνται με συντελεστή 25% από 30%

και 40% που ίσχυε έως σήμερα. Με την απλοποίηση της φορολογίας των ακινήτων, στο πλαίσιο της οποίας προχωρούμε στην ενοποίηση πολλών από τους υφιστάμενους φόρους, στην κατάργηση της φορολογίας γονικών παροχών και κληρονομιών και την απαλλαγή της πρώτης κατοικίας από φόρους.

- Στην περαιτέρω ενίσχυση της ανάπτυξης, ιδιαίτερα στην Περιφέρεια, με την αποτελεσματική ολοκλήρωση του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης και την αποτελεσματική αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 2007-2013. Σημειώνω ότι την επόμενη εβδομάδα θα συζητηθεί στη Βουλή το σχέδιο νόμου που αφορά την υλοποίηση του ΕΣΠΑ. Έχουμε ενεργοποιήσει τα δεύτερη φάση του επενδυτικού νόμου, που προβλέπει επιχορήγηση σε ποσοστό έως και 60% του ύψους της επένδυσης, ενώ προχωρούμε και σε νέα έργα με Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα.
- Στη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος, μετά από ευρύ κοινωνικό και πολιτικό διάλογο, που ξεκινάει μεθαύριο Πέμπτη στη Βουλή, με τη συμμετοχή και των κοινωνικών φορέων. Στην περίπτωση που από τη μεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος προκύψει εξοικονόμηση δημόσιων πόρων για το 2008, αυτή θα οδηγήσει σε μείωση του ελλείμματος πέραν των προβλεπομένων.
- Στην περαιτέρω ενίσχυση του νέου αναπτυξιακού προτύπου. Δίνουμε έμφαση στις δραστηριότητες υψηλής προστιθέμενης αξίας και εξωστρέφειας. Οι αποκρατικοποιήσεις, ο επενδυτικός νόμος, η Ψηφιακή Στρατηγική και οι Συμπράξεις Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα αποτελούν βασικά εργαλεία ανάπτυξης της οικονομίας.

Κυρίες και κύριοι,

Η εφαρμογή του μεταρρυθμιστικού μας προγράμματος επιτρέπει τη συνέχιση της δημοσιονομικής εξυγίανσης με ταυτόχρονη διατήρηση των υψηλών ρυθμών ανάπτυξης. Για το 2008, ο ρυθμός ανάπτυξης αναμένεται να είναι

4%, σύμφωνα και με τις προβλέψεις του τελευταίου Προγράμματος Σταθερότητας και Ανάπτυξης. Και αυτό σε μία διεθνή συγκυρία, όπου έχουν αυξηθεί οι κίνδυνοι για την παγκόσμια οικονομία και οι προβλέψεις αναθεωρούνται προς τα κάτω από τους Διεθνείς Οικονομικούς Οργανισμούς.

Κυρίες και κύριοι,

Η έως τώρα επιτυχία του νέου προτύπου που εφαρμόζουμε για την ανάπτυξη, την απασχόληση και την κοινωνική συνοχή, μας δίνει τη δύναμη να συνεχίσουμε. Τα έως τώρα αποτελέσματα δικαιώνουν τις προσδοκίες μας αλλά και μας φορτώνουν με περισσότερες ευθύνες. Ο δρόμος παραμένει πάντοτε δύσκολος. Ωστόσο, έχουμε πλέον στα χέρια μας την ευκαιρία να κτίσουμε πάνω στις βάσεις που βάλουμε, με μεγαλύτερη σιγουριά και αυτοπεποίθηση.

Σας ευχαριστώ πολύ για την προσοχή σας.